Олимпиада по химии.  9 класс. Блок 1. 

Задача № 1.
Имеется 300 г раствора с массовой долей хлорида  натрия 10%. Рассчитайте массовую долю (в %) соли в полученном растворе (массовую долю округлите до целого значения и внесите в окно численное значение), если к исходному раствору добавить:
1.     30 г хлорида  натрия
	


Правильный ответ – 18. За правильный ответ – 2 балла.
2.     150 г 10 % соляной кислоты
	


                   Правильный ответ – 7. За правильный ответ – 2 балла.
                  3. 30 грамм 3 % водного раствора сульфата натрия и 30 г хлорида натрия
	


                  Правильный ответ – 17. За правильный ответ – 2 балла.
Задача № 2.

  Даны водные растворы следующих веществ: 
            a. КОН           б.  НСl               в. KCl                г.  Н3РО4      д.  NaHCO3

С какими из данных растворов реагирует оксид калия?

Варианты ответов:

1.  Ни с одним не реагирует.   2. а.    3. а, б.     4. а, б, в.    5. а, б, в, г, д.    6. б, г, д.   7. б, г. 
Номер правильного ответа внесите в окно:
	


Правильный ответ – 5. За правильный ответ – 2 балла.
Задача № 3.

Даны вещества: гидроксид натрия, гидроксид цинка, гидроксид алюминия, гидроксид кальция, гидроксид магния, оксид фосфора (V), сульфат железа (II), гидроксид бария.
Вопрос 1. Какое число веществ из перечисленных реагируют с водным раствором КОН :

а. 3                         б.  4                 в.  5                  г. 2           д. 1             е. 6
Правильный ответ – б; За правильный ответ - 3 балла.
Вопрос 2. С водным раствором соляной кислоты, с образованием новых веществ, реагирует из приведённого списка число веществ равное:

а. 3                          б. 5                в.  6                    г.  4          д. 7          е. 8
Правильный ответ – д; За правильный ответ - 3 балла.
Задача № 4.

Даны правые части уравнений реакций с коэффициентами:

1.                                             =    Na3PO4 + 3 H20 + 3 CO2
2.                                             =    2 Na3AlO3 +  3 H20

Известно, что в левой части каждого из уравнений подразумевается по два вступающих в реакцию вещества.

Попробуйте определить, какие вещества реагировали в 1 и 2 случае. Ответьте на вопросы.

Вопрос 1. Сумма коэффициентов в левой части 1 уравнения (исходные вещества) равна:

а. 3                   б.  6                        в. 7                    г. 5            д. 4             е. 2
Правильный ответ – д; За правильный ответ - 4 балла.

Какова сумма коэффициентов во втором уравнении? Полученное число введите в окно.
	


Правильный ответ – 19; За правильный ответ -  4 балла.     
Задача № 5.

Смешали 200 грамм воды с некоторым количеством чистой серной кислоты. Получился раствор серной кислоты,  плотность которого равна  1,5 г / мл. Массовая доля серной кислоты в образовавшемся растворе равна 60%. 

Вопрос 1.

Какую  массу серной кислоты добавили к 200 грамм воды?

а.  600 грамм.       б.  400 грамм.     в.  300 грамм.      г.  200 грамм.     д. 500 грамм.
Правильный ответ – в. За правильный ответ  - 2 балла.

Вопрос 2.

Какой объём раствора  серной кислоты был получен в результате смешивания воды и чистой кислоты? Ответ приведён с точностью до целых.

а. 333 мл.     б. 444 мл.      в. 555 мл.    г. 666 мл.    д. 222 мл.     е. 777.
Правильный ответ – а. За правильный ответ – 2 балла.

Вопрос 3.

Какова молярная концентрация серной кислоты в полученном растворе? Варианты ответов приведены с точностью до целых.

а.  3 моль /л      б. 6  моль /л      в. 9 моль /л     г. 12   моль /л    д. 10 моль /л     е. 8 моль /л         

Правильный ответ  - в.  За правильный ответ – 3 балла.
Вопрос 4.

Полученный раствор серной кислоты может вступать в реакцию со всеми веществами из трёх приведённых:

а.  Мn(OH)2 , FeO ,   SiO2 .

б.  MgO , Ca(OH)2 , Au.

в.  Ca , SO3  , NaOH .

г.  CaO , P2O5 , Ag .
д.  CuO , Zn(OH)2 , N2.

е.  O3  , H2  ,  CO2 .

Выберите вариант, в котором все три вещества реагируют с 60 % водным раствором серной кислоты.

Правильный ответ  - в.  За правильный ответ – 3 балла.
